
 
 
 
 
Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 12 de agosto de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia doze do mês de agosto de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil 
Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Benedito Ignácio procedeu a 
leitura Bíblica. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em tribuna livre, manifestou-se o cidadão 
inscrito, o Senhor Marcelo Teixeira Pires, que prestou esclarecimentos acerca dos trabalhos 
desenvolvidos no Lar São Vicente de Paula, bem como, comentou sobre a Indicação n° 98/08, de 
autoria do Edil Toquinho. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza, Ary 
do Toco, Joani Torres, Toquinho, Celso Nogueira e Domingão. EXPEDIENTE: Deliberação 
da Ata. Entra em discussão a Ata da 17ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Comunicações Diversas. O Senhor Secretário comunicou que está a disposição dos Vereadores 
o Balancete Analítico de Receitas e Despesas da Câmara, referente ao mês de julho de 2008; 
bem como, solicitou aos Vereadores, quando esvaziarem suas caixinhas, para entregarem os 
papéis na Secretaria da Câmara para a reciclagem. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 22/08, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar 
área pública e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do Ofício Gab. nº 318/08, que 
solicita a retirada do referido Projeto. Não houve manifestação. Entra em expediente o Projeto de 
Lei nº 25/08, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar área pública e dá outras 
providências”. Não houve manifestação. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 26/08, que 
“Altera dispositivo da Lei Municipal nº 1483 de 12 de setembro de 2007”. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou que os Projetos serão encaminhados às 
Comissões pertinentes. Expediente Externo. Entra em expediente o Convite, enviado pela OAB 
de Piracaia, para palestra do Dr. Luiz Flávio Borges D’Urso, Presidente da Secção da OAB/São 
Paulo, em 13/08, na Prefeitura de Piracaia. Entra em expediente o Convite, encaminhado pelo 
Consórcio PCJ, para participar da 59ª Reunião Ordinária do Consórcio PCJ, a realizar-se em 
Americana, em 22/08. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o Requerimento nº 22/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao DEPRN, solicitando informações sobre a possibilidade de canalização de um trecho do 
córrego localizado no Bairro dos Nogueiras. Manifestaram-se o autor e os Edis Joani Torres, 
Zoca, Toquinho, Ary do Toco, Gilmar da Correnteza e Celso Nogueira. Posto em votação 
nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Entra em expediente a Indicação nº 109/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao 
Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja retirado o ponto de ônibus 
existente na entrada da cidade e construído em trecho reto de estrada. Entra em expediente a 
Indicação nº 110/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, para que seja substituída a estrutura da passarela, que dá acesso ao Bairro dos 
Nogueiras, por uma estrutura de ferro. Entra em expediente a Indicação nº 111/08, de autoria do 
Edil Mauro Garcia, ao Deputado Edmir Chedid e Outros, para que seja providenciada a 



 
 
 

instalação da rede de água e esgoto no Bairro dos Nogueiras II. Entra em expediente a Indicação 
nº 112/08, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito, para que sejam instalados pequenos 
postos de saúde ou P.S.F. (Programa Saúde da Família) nos Centros Comunitários existentes nos 
Conjuntos Habitacionais da CDHU “A” e “B”. 
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Entra em expediente a Indicação nº 113/08, de 
autoria do Edil Toquinho, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Turismo e Eventos, para que 
sejam promovidos shows, na Praça da Matriz, aos domingos no período da tarde. Entra em 
expediente a Indicação nº 114/08, de autoria do Edil Toquinho, ao Prefeito e ao Secretário 
Municipal de Turismo e Eventos, para que seja viabilizada, aos domingos, a feira do artesão, na 
Praça Central do Município. Manifestaram-se os Edis Toquinho, Ary do Toco e Joani Torres. O 
Senhor Presidente informou que as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Entra 
em expediente a Proposta orçamentária da Câmara Municipal, para o exercício de 2009. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio solicitando que o Senhor Presidente o receba para uma 
conversa sobre a referida Proposta, para argumentar sobre algumas questões técnicas. O Senhor 
Presidente deferiu o pedido. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o 
Edil Zoca, inicialmente, discorrendo sobre a grande quantidade de fraudes cometidas no INSS; 
relatou as dificuldades enfrentadas por uma criança inválida que não consegue a aposentadoria; 
por fim, manifestou a sua esperança de que os parlamentares das esferas estadual e federal 
tomem providências para auxiliar as pessoas que realmente precisam se aposentar e acabem com 
os apadrinhamentos. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, agradeceu a presença do 
Senhor Irineu nesta Sessão, convidando-o para participar da Sessão Solene, a realizar-se no 
próximo domingo; comentou sentir-se privilegiado pelas pessoas que homenageou em seu 
mandato como Vereador; por fim, falou sobre a homenagem que prestará ao Senhor José 
Antonio da Silva Primo. O Edil Toquinho, inicialmente, agradeceu a presença do público nesta 
Sessão; bem como, cumprimentou o Edil Zoca, em face do auxílio que ele presta ao menino 
Luan, portador de deficiência física, comentando sobre as dificuldades enfrentadas por este 
garoto. O Edil Joani Torres solidarizou-se com o Sindicato dos Policiais Civis do Estado de São 
Paulo que deflagrarão uma greve em razão dos baixos salários recebidos e para reivindicar a 
aposentadoria especial, discorrendo sobre o assunto. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
parabenizou o público em face de estarem presentes nesta Sessão, dirigindo-se, especialmente, 
ao Senhor Irineu; manifestou a sua preocupação com as crianças portadoras de necessidades 
especiais, relatando as dificuldades enfrentadas pelo garoto que não consegue a aposentadoria; 
enalteceu a inteligência do referido garoto e do Jovem Marcelo; finalmente, salientou a 
importância de que todos se empenhem em auxiliar os deficientes. O Edil Benedito Ignácio, 
inicialmente, cumprimentou o Edil Domingão em face de seu aniversário; saudou o público 
presente nesta Sessão; comentou sobre a problemática que começa a ser enfrentada no trânsito 
em Joanópolis, fazendo menção aos pontos mais complicados; falou a possibilidade de 
implantar-se um anel viário no Município, discorrendo sobre o assunto; comentou sobre a 
necessidade de que a Prefeitura de Joanópolis conte com um corpo jurídico permanente, 
esclarecendo as razões; salientou a importância que terá o horário eleitoral gratuito que será 
veiculado na rádio local, esclarecendo os motivos; por fim, manifestou a sua satisfação em face 
da campanha eleitoral estar fluindo de maneira mais leve. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, cumprimentou o Senhor Irineu, comentando sobre a vivacidade dele e de seu pai, 
desejando-lhes saúde; agradeceu a presença do público nesta Sessão; falou sobre as restrições da 
propaganda eleitoral e sobre o fato dos candidatos estarem fiscalizando uns aos outros; prestou 
esclarecimentos sobre uma colocação, que fez sobre o Senhor Prefeito, que foi mal interpretada; 
comentou que considera saudável que o pleito eleitoral seja entre quatro candidatos, 
esclarecendo os motivos; por fim, declarou que continuará auxiliando o Município, 
independentemente de quem seja eleito Prefeito, desejando que alcance a vitória o candidato que 
cumpra o trabalho prometido. Continuação do Expediente do Poder Legislativo. Entra em 



 
 
 

expediente a Indicação nº 115/08, de autoria do Edil Toquinho, ao Prefeito e ao Secretário de 
Obras e Serviços, para que sejam feitas, periodicamente, as podas das pequenas árvores 
existentes na descida da Rua Albertina de Almeida Thomazzi, de modo que não obstrua a visão 
dos motoristas.
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 Manifestaram-se o autor e o Edil Ary do Toco. O Senhor Presidente informou 
que a Indicação será devidamente encaminhada. ORDEM DO DIA. Entra em pauta o Projeto de 
Lei nº 13/07, de autoria do Edil Joani Torres, que “Denomina como Rua Roberto Pereira, a via 
pública que especifica”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em 
discussão única o Projeto. Manifestaram-se o autor e os Edis Benedito Ignácio, Domingão, Ary 
do Toco, Toquinho, Zoca e Celso Nogueira. Posto em votação nominal, o referido Projeto foi 
aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 18/08 – Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a 
contribuir mensalmente com a entidade nacional de representação dos municípios do Estado de 
São Paulo”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca e Celso Nogueira. Posto em 
votação simbólica, o Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se 
o Edil Toquinho, novamente, agradecendo a presença do público nesta Sessão; manifestou o seu 
contentamento em face da campanha eleitoral que está decorrendo sem críticas ou 
desmoralizações; agradeceu aos eleitores que os recebem com respeito em suas casas; por fim, 
manifestou o seu otimismo com relação a possibilidade de que a Câmara seja composta por 
Vereadores competentes que possam alavancar o Município. Nada mais a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença do público, convidou a todos para a 3ª Sessão Solene de 2008, 
em comemoração à Emancipação Político-Administrativa de Joanópolis, a realizar-se em 17 de 
agosto próximo, às 10h, comunicando que a solenidade sofrerá um breve atraso por conta do 
evento será realizado na Praça Central no mesmo horário; bem como, convocou os Senhores 
Vereadores para a 19ª Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 26 de agosto e, às 22h15min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


